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Ne ámítsuk magunkat!
Dr. Jobsz László városi bizottsági 

tag hatásos fő szólalásának ez volt rö­
vid értelme a hétlői közgyűlésen.

A múlt évi zárszámadások fölül- 
vizsgálásáról lévén szó, dr. Jobszt fur­
csának találta, hogy a zárszámadás 
kimutatása szerint a kiadások levonat­
ván a bevételek tételéből: 6 frt 4-0 kr. 
maradék mutatkozott, ott a hol száz- 
ezerekről van szó. S azt meg éppen 
nem érti, hogy mint lehetett az év utolsó 
napján fenmaradt 6 frt 40 krból más­
nap, az év legelső napján, a tisztvise­
lőknek tizenkétezer forintra rugó diját 
kifizetni.

Hát biz ez furcsa is,
Csakhogy, ha figyelembe vesszük, 

hoffT * naD*r m'rK*ent eltűr magán s 
nem minden papírra Ve.Cl! számac|ú= 
felel meg a való ténynek, akkor mind­
járt tisztában leszünk a mathemalikai 
rejtélylyel.

Tudnunk kell ugyanis, hogy a vá­
rosi pénztárban szokás volt eddig az 
emuit év naplóját még a következő év 
első havának közepén túl is nyitva tar­
tani s az uj évben beérkezett össze­
geket még mindig az ó év bevételei 
közé jegyezni, azaz szerették a számok 
mesterséges összetételét, mert igy min­
dig kielégítő képet nyújthattak a város 
vagyoni állapotáról.

Eszünkbe jut az oroszok egykori 
minisztere, a ki milliókat s milliókat 
költött el és hogy eredményt is mutat­
hasson a czárnak, a közlekedési utak- 
tól távolabb eső vidékekre papírra fes­
tett házakat helyeztetett s dicsekedve 
mutogatta a távolból, mint uj és újabb 
falucskákat, városokat, melyek a nagy 
áldozatok árán épültek.

Ez a mi számadásunk is csak af­
féle papiros-város.

Altatás az egész! Nagyon helyesen 
beszélt Jobszt. midőn azt mondotta, 
hogy ne ámítsuk magunkat, hanem 
tüntessük ki vagyoni állapotunkat s 
gazdálkodásunk számadatait úgy a hogy 
azok valósággal idő és mennyiség sze­
rint mutatkoznak.

Nem akart ő fölszólalásával sem 
vádolni, sem gyanúsítani, sem mulasz­
tást, sem visszaélést konstatálni: czélja 
mindössze csak annyi volt, hogy a vá­
rosi számadás jövöre legyen korrekt s 
a valóságnak tökéletesen megfelelő.

Az ország minden pénzintézeténél, 
az állami pénztáraknál, a világon min­
denütt, a hol rendes pénzkezelés van,

az év utolsó napján lezárják a pénz­
tári naplót.

Ez a helyes, ennek igy kell lenni.
A közgyűlés minden tagja helye­

selte Jobszt fölszólalását, egy sző se 
hangzott ellene; csak a polgármester­
nek volt külön véleménye. Ö se vonta 
ugyan kétségbe a fölszőlalás helyessé­
gé̂  csak azt kívánta elhitetni, hogy 
gyakorlatilag nem felel meg a helyi 
viszonyoknak s a köznép, különösen a 
szegényebb sorsú emberek érdekeinek; 
mert úgy mond, száz meg száz nehéz­
ségbe ütközik. A községi törvény ér­
telmében az év végén maradandó összeg 
a következő év fedezetéül szolgál. Már 
pedig minden évben jönnek az előtte 
való év terhére követelések s ha az 
év utólsó napján úgy a mint akkor áll 
a számadás, lezáratnék, s a fennmaradó 
összeg a törvény értelméden a jövő év 
fedezéiílí! !íletnék el, ez esetben nem 
lehetne kifizetni a követeléseket, meg 
mint múlt évi tartozást, még csak az 
uj év költségvetésébe se lehetne fel­
venni. S mit szólna a szegény nép, ha 
az év végén, a karácsonyi szent na­
pokban az adóvégrehajtó dobja peregne 
a háza előtt, az utolsó negyedi adó­
hátralékért? Végül a takarékpénztárba 
elhelyezett tőke után eső kamatot se 
lehetne az évi számadásba felvenni, 
mert a pénztár is az év végén zárván 
számadását, csak az uj év első nap­
jaiban adhatja ki a kamatot.

Ez a polgármester véleménye.
Mi azonban azt hisszük, hogy leg- 

fölebb csak az első évben okozhat­
nak némi zavart a felhozott nehéz­
ségek, de már a második évben, ha 
egyszer rendes kerékvágásba jön a va­
gyonkezelés az uj rendszer folytán, 
minden akadály nélkül lehet zárni a 
pénztári naplót az év utolsó napján.

Ha maradnak főn követelések és 
terhek a múlt évről, azok át lesznek 
írva az uj évre s a községi törvénynek 
a maradékról, mint fedezetről szóló ren­
delkezése sem képez nehézséget.

A szegény ember adóját pedig ed­
dig is csak behajtották, úgy a hogy 
tudták, ez'án is be fogják hajtani, úgy 
a hogy lehet. S amit az év végéig be 
nem hajthattak, beveszik a kővetkező 
évben.

Ha a takarékpénztár a kamatokat 
ki nem adhatná az év végén, beírják 
az uj év bevételei közé.

A számok soha sem csalnak, csak 
úgy kell velük bánni, mint az idő s a 
matliematika törvényei kívánják.

A számok mesterséges összetétele 
ámítás; erre pedig nincs szükségünk. 

Lássuk a valót!

Országgyűlés.
A képviselőházban múlt szombatun két 

érdekes tárgy fordult meg: az egyik a híres 
szennai kérvény, mely végre annyi hercze- 
hurcza után pihenni térhet a t. ház levél­
tárába; a másik a Reuss herczeg köszönő 
levelének ismert ügye, amit Tisza nem épen 
államférfiuhoz illő bohózat eljátszására hasz 
nált fel. A szennai kérvény dolgában Sza 
lay Imre, Uray Imre, Farkas Imre szólalt 
tel a jogaikból kifosztott szennaiak érdeké­
ben, mig Fabiny Teofil igazságügyminiszter 
és Gajáry Ödön előadó újra egyet csavari- 
to tt az igazság nyakán. Miután hysszabb vi­
ta  fejlődött ki a felett, van-e joga Appo 
nyi Albert grófnak záróbeszédet tartani, 
megtörtént a szavazás, melynek eredménye, 
hogy a többség a kérvényt a ház le v é lj,  
rába tétette porosodni a toKy akták közé.

Reuss hérezeg köszönő levele ügyében 
Fenyvessy Ferenez mondta el előre bejelen­
te tt interpelláezióját. S most váratlan for­
dulat következett. Tisza felolvasta a közös 
hadügyminiszternek hozzáintézett átiratát, 
mely közjogilag teljesen korrekt kifejezések­
ben tudatja a német nagykövet köszönetét, 
Tisza természetesen arra használta fel a 
meglepetést, hogy az ellenzéknek erőltetett 
botránykeresést vessen a szemére. Ebben 
azonban nincs igaza, mert neki nemcsak 
módjában, de kötelességében is állott volna 
a levél felől a lapokban megjelent közlemé­
nyeket helyreigazítani, s akkor az interpel 
láczió bizonyosan nem történik meg.

Héttőn igen rövid ülés volt. Három 
mentelmi ügy forgott szőnyegen : Csatár 
Zsigmondot, Vadnai Andort és Vojnics Ist­
vánt kérték ki a bíróságok. Csatárt kiadta 
a ház, a másik kettőt nem. — Tudomásul 
vette még a ház a Horváth országgal 1884. 
évre történt leszámolásáról szóló jelentést, 
melyből kitűnik, hogy horvát atyánkfiaira 
megint ráfizettünk.

Kedden nem volt ülés.

Családi könyvtárak
Nem ismerik Budapesten a vidéki éle­

tet s épen azért nagyon sokszor elhibázzák, 
mikor bizonyos nemzeti ügy érdekében pro­
pagandát csinálnak. A magyar tudományos 
ság, irodalom és művészet ügye nem orszá­
gos, hanem budapesti ügy. De hogy honnan 
kerül az előfizetők száma s a valóságos 
romlatlan pénzmag, az mellékes.

Van ugyan a vidéken színészet, de 
jobb, ha nem lenne; mert igy a mint mo9t 
működik, csak az Ízléstelenséget s a föld- 
szintséget ápolja. A magyar szinészet tö 
mege a magyar vidéken működik, de a 
bolygó csillagok valamennyi legfényesbikét 
már elhódította a fővárosi színpad. Marad 
tehát a vidéknek egy óriási embertömege, 
melynek minden tagja jogot formál a mű­
vészeti pályára s szellemi munkája után 

I méltó elismerést vár a közönségtől.

A magyar szinészet ügye pedig nagyon 
rendezetlen. A mig kellő műveltség és va 
gyoni tehetség híján való ismeretlen férfiak­
nak meghatalmazást ad a fővárosi központ 
társulatok vezetésére s a „meghatalmazot­
tak" elhozakadnak hazafias görügtüzekkel 
s a nagy dob összes dörgedelmeivel, addig 
a magyar szinészet nem vehető homoly figye­
lembe. Elmúlt már hála Istennek az az idő, 
hogy merő hazafiasságból járjunk a szín­
házba s tapsoljunk a leggyarlóbb előadá­
soknak. Oda fejlődtünk már, hogy van jo 
gunk némi művészeti élvezetet is követelni 
azoktól, a kik tőlünk művészeti adót köve 
telnek. A legnemesebben gondolkodó vidéki 
színigazgatók azután époly nagyot buknak, 
mint a legléhább munka programmal dol­
gozó direktorok, a kiknek fogalmuk sincsen 
a fejlődésről és haladásról.

dokkal rendezetlenebb a magyar szi­
nészet ügyénél a vidéken a magyar iroda­
dalom ügye.

Egyetlen egy nemzet szótárában sin- 
CSén meg az a kifejezés, mely nálunk de- 
corativ: irodalmat pártolni! Hát pártolok 
én akkor valamit, mikor a magam saját 
érdekében néhány fillért vetek valami élelmi 
czikkért vagy egy uj könyvért? Pártolja a 
magyar ember a mészárost, a hentest, a 
molnárt? Esze ágában sincsen, A  mi a meg 
élhetéshez elkerülhetetlenül szükséges, azt 
nem pártolja, hanem megfizeti. Csak az iro­
dalmat és sajtót pártolja, mikor eiöfizet.

Nem divat nálunk a könyvvásárlás. 
Mert a ki könyvet vesz. az már haza tini 
erényt csinál belőle s nem akarja megérteni 
hogy nemcsak a jó úri asztalnak, de a mű­
velődésnek is ára van, s nemcsak az étel­
ital különféle nemei, de a szellemi táplál­
kozás tényezői is rendes kiadást követelnek. 
A farsangolásnak, a fürdőzésnek s a ven­
déglátásnak meg van a maga rendes évi 
költlségvetése a vidéki előkelő családoknál 
Ennek a költségvetésnek a kiadásai egész 
rendesek s legkevésbbé sem háborodnak fel 
ellene a család női tagjai. A kaszinói élet, 
a pinezézés, meg különféle kirándulás szí­
tén rendes évi bndgetet képez, a miért lég- 
kevésbbú s é ii i  háborodnak fel a família férfi­
tagjai. De hogy évenkint 50—60 frtot ad­
jon ki egy jómódú vidéki c alád könyvekre, 
az már mégÍ9 nagyon furcsa és szokatlan, 
mikor a magyar könyvek már évtizedek óta 
hozzá vannak szoktatva az utazásokhoz és 
a teljes bitangsághoz. A z  é a magyar könyv, 
a kinél épen megakad.

Kaszinóink a pletykázás mesterségétől 
kezdve a kártyázás művészetéig emelked­
nek. A ki ismer. György Aladár statiszti­
kai kimutatását a könyves Magyarország­
ról, az keresse ki benne, hogy hány kaszinó 
van Magyarországon, mely évenkint nem 
csak a napilapokat, de könyvtárára is száz 
forintot áldozna ? Nézzünk meg azután egy 
kaszinói könyvtári katalógust, hogy milyen 
beesü müvekkel fogunk találkozni benne ?

A  magyar kaszinók valóban eltértek 
ideális törekvésüktől s az általános elfajzá- 
son hamarosan segíteni nem is lehet.

Nekünk ez alkalommal egészségesebb 
művelődési forrásokra kell rámutatnunk, 
melyek irodalmunk gyarapítására a fölhasz 

I nálbatók lehetnének.
_________________________________________

És e részben a  vidéki magyar családi 
körökbe kell lépnünk. A jobb módú régi 

házaknál van néha fegyvergyűjte­
mény, de bizonyosan van pipatarizma is és 
bizonyosan nincsen családi könyvtár.

Egy kis válogatott családi könyvtár 
erkölcsi értéke és hatása kiszámíthatatlan. 
A család választékos és gondos felügyeleté­
vel keletkezett családi könyvtárak megóv­
nák szép vidéki leányainkat selejtes és ha­
szontalan rémregények élvezetétől s kifej­
lesztenék a család minden tagjában a ko­
moly érdeklődést irodalmunk iránt. Ha 
minden jobb modu s a műveltségre igényt 
tartó  magyar vidéki család iparkodnék kez­
detben csak egy két száz kötetig is terjedő 
családi könyvtárt alapítana, akkor nem men­
nének tönkre könyvkereskedőink s nem át- 
kozódnának első rangú tehetségeink, hogy 
magyar Íróknak születtek. Alapítsunk tehát 
mielőbb magyar családi könyvtárakat s iro­
dalmunk ügye csodásán fel fog rögtön vi­
rágzani.

Dr. Kőrösy László.

Városi közgyűlés.
Pécs szab. kir. város köztörvényható­

sága hétfőn rendes közgyűlést tarto tt K ar­
dos Kálmán főispán elnöklete alatt. A na­
pirendet megelőzőleg megemlékezett a főis­
pán Sennyey, Gichy, Somssich és Perczel ha­
láláról.

A legközelebbi közgyűlés május hó
28-ára tüzetet ki.

O lvastatott a belügyminiszter rende­
leté, mely szerint nem engedi meg, hogy a 
Hertelendy-féle tartozás a törzstőkéből ki- 
fizetessék ; mert szerinte a törzsvagyon nem 
arra  való, hogy abból adósságok] törlesztes­
senek. A városnak pedig határozottan elő­
nyére válnék. Mert a He, telendy-féle adós­
ság után fizet 6°/0 kamatot s a törszvagyona 
után csak 4#/0-ot kap. Ezt a város fölter­
jesztésében elég érthetően meg is magya­
rázta, de hasztalanul, mert a miniszter azt 
mondta, hogy ha a város törszvagyona után 
a takarékpénztárból csak 4*/0-ot kap, vegyen 
akkor inkább érték-papirokat. No ez meg 
pláne borzasztó tanács. Papírokat venni most, 
a mikor a politikai helyzet oly bizonyta­
lan, valóságos merénylet lenne. Határozta­
tok, hogy újból föl fognak Írni s megismé­
telik kérelmüket.

Olvastatott a pénzügyi szakbizottság 
és a tanács jelentése az 1887. évi házi- 
pénztári számadás felülvizsgálásáról. Dr. 
Jobszt László biz. tag azt mondja, hogy 
nagyon furcsának tűnik fel, miszerint a 
százezerekről szóló számadás végén 6 frt 40 kr. 
pénztári maradvány mutatkozik. Ez szerinte 
lehetetlen. Ép oly nehéz megérteni, hogy mint 
lehet az év végéi, mutatkozó 6 frt 40 kr. 
pénztári maradványból másnap, az uj év első 
napján a tisztviselők 12,000 frtnyi fizetését 
kiszolgáltatni. Mindez örök rejtély maradna, 
ha a fölszólaló nem tudná, miszerint a vá­
rosi pénztárban az a szokás járja, hogy a  
pénztári napló nem záratik tényleg az év 
végén, hanem az utána következő év első 
havának közepe táján, vagy esetleg a  vé­
gén. A múlt évi pénztári naplóba írnak még

TÁRCZA.
Egy éjjel . . . .

Egy éjjel a sátán ágyamhoz álla;
Nevetett, bók, Ígérte kincseit.
Frakkot viBelt e oly inger volt szavába,
Hogy mar aat hittem: végem, elveszít!
„Eljöss-e hozzám, édes, jó barátom 
Protekcziómat Ígérem neked.
Mi kell, szép hölgy? arany? fény? pompa? mámor? 
Mind a tied less . . . . “ —  Én koldus leszek.

„Agyadban ég s rósz álmaid' beszéled; 
így senki sem felelt nekem soha.
Rég’ vágyom okos alknt kötni véled;
Ne légy öcsém ily szörnyen ostoba.
Dörgöld ki ssemeid s ne álmadozzál;
Légy ember s ne hitvány lázbeteg.
Gavallér lesz belőled. Jöss-e hozzám? . . . 
Fejedet rázod ? . . . “ Én koldus leszek.

Gavallérnak kevés vagyok s ügyetlen;
Majom és róka lenni nem tudok.
Kincsnek pedig hatalma nincs felettem;
Az kincsem, a mit érzek, gondolok!
Vigasztalóm az édes dal zenéje ;
Ez balzsamom, hitem, ha szenvedek;
S dalolva hágok a sátán fejére,
Aranyod nem k ell! Én koldus leszek.

Urad vagyok! Leszállók a pokolba 
És Lucifert m ifát elégetem 
A jókat összegyűjtöm egy akolba.
Halleluja! Megáldva végzetem!
„Már látom, hogy méltó vagy ostoromra,
Bolond te, kin segitni nem lehet.
A dien !* —  S én visszadőltem vánkosomra 
És felzokogtam : Én koldus vagyok !

Reviczky.

Egy halott levelei
—  Eredeti tárcza. —

Három hétig bujkáltam a poros és 
poros akták között . . .  E gv levéltárnak 
minden foliánsát átkutattam , hogy az egyik 
czirádás betűk közül egy darabka történe­
tet halászszal: ki.

Nem sikeiült . . . Egy kaczagó és 
kaczagtató akta került a  kezembe, mely

elvette kedvemet a törénetirástól.............A
betűk csak olyan öregek voltak, mint a 
többiek, de a tartalom vig és a sorok kö­
zött is kiolvastam, hogy a diák a ki leirta 
szive mélyéből kaczagott minden soránál. .

E l mondom a történetet. . . .
Nemes, nemzete9 és vitézlő Telegd/ 

Zakariás uram híres ember volt a maga 
idejében. Híres volt pedig erről, hogy soha 
életében nem látták szomorúnak, sirni pedig 
éppen nem tudott, csak midőn a kaczagás- 
ból gyűltek szemébe a künyek.

Hogy történt, hogy nem, de Telegdy 
uram olyan hitestársat kapott, aki tökéletes 
ellentéte volt az ő jeles természetének . . 
Ábrándos, elborult kedély, akit mirden meg 
indított . . . Nem is fért össze az urával 
egykönnyen.

Mindig pőrölt vele , mindig szidta 
hogy hagyjon már holnapra is a pincze bo­
rából s különösen azt hangoztatta, hogy a 
lányuk lakodalmára nem marad semmi a 
félszázéves bikavérből . . .

— Hebehe! Asszony szokta mondani 
Telegdy uram. — Hiszen terem a hegyol­
dalban másik . . .

— Hát idd meg azt, a mi a jövő év­
ben terem !

—Asszony szentem ! Ne busulj! add 
ide a kulcsot!

.Bezeg Éva asszony odaadta. Az ezüst 
billikom mindég kéznél volt, s kéznél voltak 
a  nemes atyafiak is ha kellett a kvater- 
kához. Egyszer azonban komolyan összekoez- 
czant Telegdy uram az ö életpárjával. A k­
kor volt ez, a mikor Bódy János az első 
nemes a megyében, megkérte a lányukat, 
azt a kaczagó kis galambot, akit a szent 
keresztségben Borlakónak hittak.

— No még csak az kellene! •— riadt 
fel az asszony. — Olyan részeges, mint te, 
olyan könnyelmű, mint te! Mem adom neki 
a  lányomat!

— De bizom oda adod te azt Évi­
kém mert azok szeretik egymást!

— Nem! És ezerszer nem!
— Már én azt mondom, hogy igen, ha 

addig élek i s !
— H át nem élsz addig érted!
— No akkor majd csak halálom u tán ! 

Én azt akarom, hogy a vármegye két első 
családja egymásé legyen!

— Hisz úgy aines fiuk!
— Majd lesz!
— Nem lesz ha mondom! A lányunk 

Bodyé lesz! Bódy a mi fiunk lesz! Értetted?
Ennyiben maradt a dolog. Zckarias 

uram megmaradt a terve mellett. Éva asz 
szony megmaradt ellenkezése mellett.

Bódy János ezentúl is megjelent a 
háznál s enyelgett a lánnyal, aki menyasz- 
szonya volt, de csak félig . . .  A lány nem 
idegenkedtett a fiatal, deli legénytől és szí­
vesebben lá tta  mint a többit.

De a nagy asszony erre sem indult meg.
Történt egy napon, hogy Zakariás 

uram súlyosan megbetegedett. A környék­
beli kóburgu9 azt mondta, hogy napjai 
megvannak számlálva. . . .

Éva asszony sirt . . .
— Mi lelt asszony?!
Zokogás volt a felelet . . .
— Ne sirj Évi lelkem! Hidd el, hogy 

azért patkolok el, hogy maradjon a vörös­
ből a Boriskának lakodalmára . . Hallod 
asszony, aztán hozzáadd ám Bédyhoz . . . 
Fölkelnék a síromból is ha a szerelmeseket 
elválasztanád . . . Gyere ide Évi lelkem! 
Csókold meg a homlokomat . . . Aztán adj 
egy kupiczaval a vörösből, most utoljára!

A haldokló utolsó kívánságát teljesíteni 
kell! Éva asszony egy szót se szólt . . . . 
Hozott bort és odatette a faragott székre 
Zakariás mellé.

— Hej asszony! . . . Egy félév múlva 
meglegyen az esküvő! Hallod? Feljövök a

síromból I — szólt Zakariás úr s felemelte 
két kézzel a billikomot, és kiürítette.

— Hahaha, hahaha! — kaczagott a
haldokló.

A terem márványairól visszapattant a 
a hang.

— Haha, haha!
Aztán kiszökött az ablakon s a hegy. 

oldali viszbangban veszett el . . .
— ITaha!
Éva asszony a hármas viszhangra ösz- 

szerezzertt . . . Fölpillantott, s ott feküdt 
előtte Telegdy Zakariás kaczajra torzult arcz- 
czal, mozdulatlanul . . . .

. . . Meghalt . . . Eltemették . . . .
Éva asszony szive kemény le‘t  mint a 

kő 8 Bódy Jánost elutasította, mikor lányt 
hérni jött. Hiába bizonyítgatta Bódy, hogy 
Zakariás uram még életében eljegyezte őket 
egymásnak, hiába mutatta a jegygyűrűt 
melyet Juliskától kapott . . .

— Adja vissza kelmed a jegygyűrűt! 
Én vagyok a lány anyja, én parancsolok !

Bódy nem adta vissza a jegygyűrűt, 
hanem szomorúan távozott . . . Fölkereste 
az öreg Zathureczky Mátyást, Telegdy 
uram bonorum inspectorát s elpanaszolta 
neki a bajt.

— Sobse busulj öcsém!Tied lesz a lány !
— Igazán mondja bátyám?
— I t t  a kezem!
Bódy megvigasztalódva távozott . . .

. . . .  Másnap egy világtalan embert 
vezettek özvegy Talegdy Éva elé . . . Le­
velet hozott a menyasszooynak . . .

Évi asszony mohón bontotta fel a le­
velet, mely hangzott vala pedig a követ­
kezőképen :

„Lelkem Évi!
A vén Kukaez Mózsi éppen most buk­

kant be ide a menyországba! Azt a hirt 
hozta, hogy nem gfefrod a lányomat o<flfi

adni Bódy Jánosnak! Azt mondom, hogy 
odaadd, mert biz Isten eljövök!

Kelt az Úr szent Menyországában a
mri napon.

Nemes, nemzetes és vitézlő Zakariás 
de eadem etc.

Éva asszonynak égfelé ált minden ha- 
jaszála! . . . Legelőször az övéhez kapott, 
ahol egy kulcscsomó között fügött az ősi 
családi pecsétnyomó, egy tiz latos arany­
gyűrű képében.

A levélen pediglen ennek a pecsétnek 
a hü lenyomata volt rajta, tisztán kivehetően. 
Éva asszony majd megörült ijedtében, mert 
fölismerte a férje ákombakomjait is.

Semmi kétség! Ez az ö kezeirása . . . 
Az írás még friss, mintha épp akkor po­
rozták volna le.

— Honnan vetted ezt a levelet, kérdé 
a világtalantól?

— Az utszélén álltam asszonyom! 
Ott nyomta kezembe valaki, mégpedig valami 
fiatal gyermek, mert a hangja olyan tiszta 
volt, mint egy kis angyalkáé.

Az öreget elbocsátották. Éva asszony 
bezárkózott szobájába és másnap, mikor ki­
jött, mintha ősz hajszálak gyűltek volna 
sötétbarna fürteibe! Az arcza halott halavány 
volt.

De szive kemény maradt. Hiába sirt 
előtte Boriska, most mégjobban ellenezte a 
házasságott . . .  A levélről senkinek sem 
szólt.

Két hét múlva megint beállított a 
világtalan. Ismét levelet adott át, mely igy 
hangzott:

Asszony! Éppen most nyergelik a pej- 
kómat. Rögtön indulok Telegdre. Már régen 
ott lennék, ha ennek a Szent Péternek nem 
volna olyan kitűnő vörös bora, melyhez ké­
pest a mienk Kis Miska! Holnap ott leszek!

Kelt az Ur Szent Menyországában a 
waunapon.

i w * *
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bevételeket az uj év január havában is, nem­
különben az ó év terhére eszközölnek kifi­
zetéseket az uj évben is. Szóval a zárszá­
madás a számoknak mesterséges összetétele 
nem felel meg valóságnak, nem tünteti föl 
a számadás híven a vagyoni állást úgy 
mint az valóban időnek és mennyiségnek meg­
felelő ig  van. Ez helytelen eljárás. Ezzel 
csak magunkat ámitjuk. Az állami pénztá­
raknál, pénzintézeteknél, minden rendes pénz­
kezelésnél bevett szokás az év utolsó nap­
ján zárni a pénztári naplót. Ezt kívánja fel­
szólaló jövőre a városnál is behozatni. Ai- 
dinger János azt mondja, hogy a mily tetsze­
tős és helyesnek látszó ez az első tekintetre, 
oly annyira lehetetlen vagy legalábh is ne­
héz, ha közelebbről, a gyakorlati oldaláról 
tekintjük. A községi törvény értelmében a 
készpénz maradvány a jövő évre fedezetül 
szolgál; már pedig a városnak nem igen 
volna az a maradék pénze, mely az év vé­
gén pontosan lezárt számadás után mu­
tatkoznék , fedezetre használható, mert 
az uj évben még mindig jönnek az elmúlt 
óv terhére követelések. Az eddigi szokás az 
volt hogy az év végén az összes tartozá­
sokra szolgáló összegek deponáltattak s csak 
az igy fenmaradt összeggel záratott száma­
dás és ez szolgált fedezetül. A takarékpénz­
tá r is utólag fizeti a város betételei utána 
kamatot s igy a kamatokat soha sem lehetne 
ugyanazon év számadásába fölvenni, mert 
csak a következő év első napjaiban kapja 
ki a város. Figyelembe veendő Aidinger sze 
rint az adózó nép is, melynek az év végén 
vajmi nehéz az adóját fizetni. Egyébként 
nincs ellene az újításnak, azonban mégis 
jobban szeretné, ha megmaradna a régi gya­
korlat. 10 évi működés eredménye tanusko 
dik az eddigi gyakorlat mellett. Dr. Mendl 
Lajos biz. tag is hozzá járul dr. Jobszt 
László indítványához. Ö is tisztán, igazán 
sseretné látni a számadásból a város va­
gyoni állását, lllnzórius összegeket tüntetni 
föl a számadásban, nem ér semmit. Többek 
közt az orgona is mint cselekvő tőke va­
gyon föl véve s igy nagyon természetesen 
nagy vagyont lehet kimutatni, holott bizony 
valóságos pénzbeli< vagyona vajmi csekély 
van a városnak, .lm vegyék föl az orgonát 
a leltárba, a névértékével együtt, de ne 
tüntessék ki úgy mintha készpénzbeli va­
gyon volna. Aidinger és Majorossy azt igye­
keznek bebizonyítani, hogy az orgona is 
énz-vagyon, mert benne „pénz vagyon" s 
a mint pénzérték nem vétetnek föl a szá­

madásba, akkor lehetetlen volna elszámolni, 
egyébként megjegyzik, h gy ezekből a név- 
értékekböl évenként 10° 0 levonatik. Bnbregb 
és Förster biz. tagok Jobszt indítványa mel­
lett szólalnak föl. Végül hosszasb vita után 
egyhangúlag fi fogadtatott dr. Jobszt László 
biz. tag indítványa.

Következett az uj helypénzszedési sza­
bályzat tárgyalása. Bolgár Kálmán biz. tag 
minden egyes pontjánál fölszólalt s csekély 
módosítással az ő javaslata fogadtatott el.
A szabályzatot, a mihelyt beérkezik meg­
erősítve a minisztériumtól egész terjedelmé­
ben fogjuk közölni. A javaslat elfogadása 
után a tanács fölhatalmazást kért arra nézve, 
hogy ha a javaslat nem érkeznék vissza ja ­
nuár hó végére, midőn a jelenlegi helypénz 
szedőkkel kötött szerződés lejár, abban az 
esetben egy negyedre meghosszabithassa a 
szerződést. -1 fölhatalmazás megadatik.

A tanács bejelenti, hogy a katona-kór 
ház építésére megtartatott az árverés. A le­
gelőnyösebb vállalkozó Ursits Lipót és fia 
Aradról. Az árverés eredménye jóváhagya­
tott. I  gyancsak a tanács jelenti, miszerint 
a kálvária melletti üres városi terület a 
megtartott árverésen 400 frton adatott el. 
Általános helyeslés. Tudvalevőleg 80 frtot 
ígértek érte s volt a múlt közgyűlésen egy 
bizottsági tag, a ki azt mondotta, hogy ha 
árverésre kerül, még 80 frtot sem kap a 
város érte. íme a fényes eredmény, mely­
ben a íö érdem Papp Józsefé, a ki az ár-
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Éva asszony odalett az ijedtségtől. 
Elájult s a vén kilurgus sokáig tapogatta 
a nagyasszonyt, de nem tudta, hogy mi 
baja van.

A levél megint titokban maradt . . .
Bódy Jánost azonban elhivatta a nagy- 

osszony és ágya fölött adta kezébe a Bo- 
riska jobbját.

Legyen a tied ! Nem a te érdemed 
ugyan, de azért legyen a tied ! Tudom, hogy 
ebbe belehalok, de azért legyen a tied •

Pedig dehogy halt bele!
Két hónap múlva meg volt az esküvő. 

Éppen pünkösd hétfőjén. Éva asszony is ott 
volt s tétova szemeit végigjártatta a nász 
nép sorain.

— Nincs itt, nincs i t t ! , . . mondo­
ga tta  magában.

A kastélyban nagy lakomát csaptak s 
már a táncz is járta, mikor bevezették a 
világtalan koldust, a ki a menyországi le­
veleket hozta.

Most már egy egész csomagot adott 
a t a menyasszonynak egy levél kíséretében.

„Évi lelkem!" — igy volt a levél — 
Mégis csak megtréfáltalak ! I t t  van a többi 
levél is, amit még halálom előtt írtam. 
Rejtsd el, hogy senki se tudja meg . . . .  
Szerbusz ! Zakariás."

A nagyasszony azt se tudta, hogy ne­
vessen-e vagy dühöngjön. A csomagban benne 
volt még vagy tiz levél szép sorrendben. 
Mindenik mellett egy lap papiros, melyen 
az átadás napja volt megjelölve.

Éva asszony nem szólt semmit . . .
De odabenn az ivóban Zathureczky 

Mátyás uram, a bonorum inspektor éppen 
most mesélt el egy történetet holmi tulvilági 
levelekről, mely harsogó kaczajra fakasz­
totta a borozó férfi népséget.

A viszhangos hegyoldal is kaczagott 
mint akkor, mikor nemzetes uram kikaczagta 
a lelkét . . .

— Haha, haha !
Gelléri M.

verést indítványozta s tőle telhetöleg aján­
lotta.

Következett az ebtartási szabályzat 
tárgyalása. Majd egy óra hosszat folyrt nagy 
derültség mellett, végre átestek rajta. A 
szabályzat egyik másik része, mely egészben 
véve azonban roppan hiányos és keresztül- 
vihetetlen. Főbb részét képezik, hogy ezen­
túl az ebeket csak szájkosárral, vagy pó­
rázon vezetve szabad az utczára bocsátani s 
a belvárosban a him ebek után 5 írt a nős­
tények után 3 .rt ebadó fizetendő. Egyéb­
ként a miniszteri jóváhagyás után közölni 
fogjuk egész terjedelmében.

A közgyűlés d. u. 5 órakor ért véget.

A pécsi általános mű-, ipar-, termény- 
és állatkiállitás-

Az újabb időkben Magyarországon s a 
külföldön is rendezett különböző kiállításo­
kon az egymással szoros gazdasági és fór 
galmi kapcsolatban álló Baranya, Somogy 
és Tolna megyék mindenkor oly jelentékeny 
mérvben voltak képviselve s oly sikereket 
arattak, hogy ma, midőn a nagy országos 
és nemzetközi kiállítások által kitűzött fel­
adatokat — legalább en detail — mindin­
kább a vidéki kiállítások veszik á t; egy 
nagyobb szabású kiállításnak Pécsett, mint 
a mondott három megye legjelentékenyebb 
központján való rendezése immár elutasit- 
hatlan követelmény nyé tette a pécsiekre 
nézve. Olyan kiállítással van tehát itt dol­
gunk, mely részint a színhely jelentékeny- 
sége, a kiállítással kitűzött komoly czélok, 
a közvetlenül érdekelt közönség lelkes ér­
deklődése, áldozatkészsége s az intéző ve­
zéregyéniségek kipróbált szakértelme és 
ügybuzgóságáuál fogva jóval felülemelkedik 
az újabb idők óta nagyon is — s legtöbb- 
nyire minden létjogosultság nélkül — meg­
szaporodó vidéki kiállítások fölé. Már a 
kiállításban való résztvételre vonatkozó ha- 
tározmányokból is kitűnik, hogy itt a re­
gionális és általános szakkiállításnak ügyes 
kapcsolatba hozatalával a hazai iparnak — 
különösen pedig az arra ez idő szerint leg­
inkább u talt iparágaknak — hathatós pro­
pagandát akarnak csinálni*

A kiállítás XXVI csoportra lesz be 
rendezve. Továbbá az országos képzőművé­
szeti társulat ez idei vándorkiállítását a 
f. évi aug. 12-töl szept. 9-ig tartandó pécsi 
általános kiállítással kapcsolatosan rendezi. 
Időleges kiállitásképen rendeztetik szarvas- 
marha-, juh-, sertés- és lókiállitás (ez utóbbi 
katonai lóvásárral és lóversenynyel egybe­
kötve) konyhakertészeti és gyümölcskiállitás. 
mely országos jellegű lesz. a mennyiben 
azon az országos gazd. egyesület az egész 
ooszágos gyűjtött gyümölcsöket fog kiállí­
tani. A gyümölcsészeti kiállítás idejében 
gyümölcsészeti vándorülés fog tartatni, 
melyen többek közt az országosan ismert 
pomoolgus Aillási Pál kezdeményezése foly­
tán a hazai gyümölcsfajok helyes elnevezése 
s a Baranya, Somogy és Tolna megyékben 
követendő gyümölcstermelési irány megálla- 

j pitása lesz tárgyalva. Lesz méhészeti kiál- 
litás is méhészeti szakelőadásokkal.

A kiállítás ala tt tartandó phylloxera- 
j kongressus az immár megállapított prog­
ramúiból következtetve olyanul Ígérkezik, 
mely sok érdeklődőt fog Pécsre vonzani; 
már több gazdasági egyesület és törvény- 
hatóság meghívás nélkül is kijelentette, hogy 
e kongressusra képviselőket küldenek. E 
kongressuson a phylloxera elleni védekezés, 
az amerikai szóllőve9szők szaporítása és ne 
mesitése lesz behatóan tárgyalva, eredeti 
amerikai és vészmentes homoktalajon, im­
portált vesszőkön termelt borok, szén kéne- 
gezéshez való fecskendők és ekék bemutatva, 
a kiállítás borászati osztálya pedig borvá­
sárral köttetik össze.

A kiállításnak nagy előnyére van azon 
körülmény, hogy a pécsi bazilika, e ritka 
és tiszta román stylü ősi székesegyház res- 
taurálsa immár befejezéséhez közéig s az 
régészeti múzeumával együtt a látogatók 
által megszemlélhető lesz. Egy másik előnye 
a kiállításnak, hogy az a város központján 
levő területen rendeztetik. mintegy 16,000 
□  méter térségen, és pedig a színkör, az 
óvoda, elemi iskola és tornacsarnok felhasz­
nálásával. mihez még egy 2000 m. felfedett 
helyiség építtetik A kiállitrsnak villanynyal 
világítandó kerti helyiségei 'és eorsója este 
is a közöség használatál a bocsájtatik.

A kiállítás kezdeményezői és főintézöi 
Nádasy Kálmán é9 Dr. Záray Károly már 
javában vezetik a szervezkedés és rendezés 
munkáját s igy hihető, hogy a pécsi kiállí­
tás  egyike lesz azon keveseknek, melyek az 
előre hirdetett megnyitási napon teljes rend­
ben megnyithatók is voltak.

A pécsi kiállításra eddigelé 1300 ki­
á llító  jelentkezett; további bejelentések még 
folyó évi május hó 10-ig fogadtattnak el.

Különfélék.
—  Jön a trónörökös. Hallomásunk 

szerént, R e s z ő  trónörökös, gyalogsági fő­
felügyelő, a jövő hó végén érkezik váro­
sunkba szemlét tartandó az itteni gyalogság 
felett. A trónörökös inkognitóban kíván 
megjelenni. Szigorú rendelet adatott ki, 
hogy minden ünnepies készület és fogadta­
tás mellöztessék.

— T re fo rt a gyermekek érdekében. Tre- 
fort miniszter körlevelet intézett az egyház- 
megyei főhatósághoz, figyelmeztetve Őket bi­
zonyos, a közegészségre veszélyes szokások­
ra. „Ily szokásoknak találtam — úgymond 
a miniszter, — a halottaknak az iskolás 
gyermekek által énekléssel való kikisérte- 
tését, mi némely vidéken, kivált a protes­
táns felekezetek iskoláiban, még ma is 
divatban van. Nem említve azt, hogy a 
gyermekek gyakran egész délutánokon át 
az iskolától elvonatnak, ama szokás főleg 
közegészségi szempontból kárhoztatandó. J á r ­
ványok alkalmával, melyek, fájdalom, oly

gyakoriak, a gyermekeket a megfertőztetés 
veszélyének kiteszi és a járványt terjeszti. 
Késő ősszel, télen és tavasszal pedig a 
töbnyire fogyatékosán öltözött gyermekek 
órákon át a rossz időjárás minden káros 
behatását kénytelenek elviselni, lábuk át­
ázik, testük megfázik és torkukat a hosszú 
éneklésben, szélben és esőben szerfölött 
megerőltetik, minek folgtán minden ily 
alkalommal nehányan megbetegednek. Ezen 
körülményekre van szerencsém a főhatóság 
figyelmét oly felkéréssel fölhívni, miszerint 
minden rendelkezésére álló eszközzel oda 
hatni szíveskedjék, hogy ezen szokás las- 
sankint teljesen kiszorittassék, főleg pedig 
hatáskörében intézkedni méltóztassék, misze 
rint járványok idejében és a rossz időjárású 
évszakokban az említett temetési szolgálat 
egészen mellőztesék."

— Önérzetes város atya. A hétfői vá­
rosi közgyűlésen a Jobszt László és Ai­
dinger János polgármester között heves 
vita támadt, mely a polgármester részéről 
személyeskedéssé fejlődött. A számadások 
bezárásáról volt a szó s noha dr. Jobszt 
László távol állott minden czélzástól, nem 
lévén szándoka sem gyanúsítani, sem vá­
dolni, sem visszaélést konstatálni, mindössze 
csak azt mondotta, hogy a deczember hó 
31-iki dátummal zárt számadás nem felel 
meg a valóságnak, mert tényleg január hó 
közepén záratik, mit a polgármester maga 
is beismer; mégis sértést látott benne Ai­
dinger s szembetűnő haragra lobbanva, igen 
érzékenyen kelt ki az „állítólagos" gyanú­
sítás ellen s visszautasította Jobszt azon 
állítását, miszerint a számadás nem felel 
meg a valóságnak. S elmondta nagyhangon, 
hogy ö is van olyan tagja a közgyűlésnek, 
mint Jobszt, sőt több, mert őt a város kö­
zönségének bizalma a polgármesteri székbe 
ültette. S elmondotta „dióhéjban" halhatat­
lan érdemeit, a közgyűlés azonban elfelej­
tette megéljenezni. Dr. Jobszt László erre 
méltó fölhevülésében csak annyit válaszolt, 
hogy nem gyanúsított senkit, a mit mondott, 
továbbra is föntartja és nem engedi magát 
— l e t o r k o l t a ' n i !

— Magyarosodunk. Schultz Imre, leg­
újabban „Emerich Schultz" egy füzetet adott 
ki, melynek ez a czime : „Heimatskunde de9 
Komitate9 Baranya." Ezt az ékes gótbetük- 
kel nyomatott német könyvét a következő 
szavakkal ajánlja az „igen tisztelt tanító 
urak“-nak. „A népiskolai tanterv értelmében 
a III. évfolyam földrajzi tananyagát kizá­
rólag a s z ü l ő f ö l d i s m e  képezi. Ezen 
anyagot országos használatra szánt iskola­
könyvek nem nyújthatják akkép, hogy min­
den megye különleges viszonyai figyelembe 
vétessenek. Innét van, hogy az egyes me­
gyék szülöföldisméire égető szükség van, ha 
a földrajzi oktatásnak kellő alapot akarunk 
vetni. Megyénk szülöföldisméjét alulirt már 
egy évtizeddel azelőtt irta  meg magyar 
nyelyen, és ennek IV-ik kiadása után ké­
szült — tetemes javításokkal — a német 
kiadás, melyre ezennel t. tanító ur figyel­
mét fölhívni szerencsés vagyok. Megyénkben 
oly számosak a n é m e t  n y e l v ű  községek 
és iskolák, hogy ezen könyv megjelenését 
a nagyszámú érdekeltek bizonyára ö r ö m ­
m e l  iidvözlik. Schultz Imre." Alászolgája! 
Valóban nem értjük, hogy mi akar ez lenni. 
A magyarosodás lendületes előrehaladásának 
nyakontörlése. vagy mi ?! Tudtunkkal, ha­
zánkban a tanítási nyelv a magyar. Mi 
szükség van német tankönyvekre ?! De ha 
van is helység a hol még németül tanítanak, 
ki kell venni a tanító kezéből a német 
könyvet, nem pedig egy újabb német könyv­
vel gyarapítani a németséget. Ha már az 
öregeknek meg tudjuk bocsátani, hogy nem 
tudnak német könyv és német újság nélkül 
meglenni, de már a tanuló ifjúságnál meg 
nem engedhető, meg nem tűrhető a germá 
nizmus. Az arczába szökik az embernek a 
vér, ha meggondolja, hogy Magyarországon, 
Baranyamegyében a „szülőföldismét" n é- 
m e t  ü 1 is tanulják. Botrány ! Kiváncsiak 
vagyunk rá, hogy mit szól ehhez a tanfel- 
ügyelőség!

— Vizsgálat. Papp József bizottsági 
tag  a hétfői városi közgyűlésen egy igen 
kényes kérdéssel állt a közgyűlés elé. A 
kálváriái üres várostelek eladásának ered­
ményéről volt szó. — Azt mondta Papp, 
hogy az árverezők hivatalos asztalán egy 
térvázla volt, melyen a városi terület­
nek legjeletékenyebb része úgy volt ki­
tüntetve, mintha az Dittmayer tulajdona 
le tt volna, azé, a ki a 80 frtot Ígérte érte. 
Kérdést intézett aztán Nendtvich Gyula 
főmérnökhöz hogy csakugyan Dittmayeré a 
jelzett hely ? A főmérnök azt felelte, hogy 
csak 1 e 11 v o 1 r. a, ha megkapta volna s 
törölte a vázlatból a nevet. Ez természete- 
tesen könnyén konfúzióra adhatott volna 
alkalmat. Mert ha azt Papp hamarosan 
észre nem veszi s nem törlik, senki ee 
adott volna 400 frtot a kis területért. Kér­
dés, hogy került a hamis vázlat az árve 
résre? Förster Béla vizsgálatot kért s a 
közgyűlés el is rendelte.

—  Számozott helypónz8zedök. Cziriák 
Ignác egy igen életre való indítványt tett 
a helypénzszedési szabályzat tárgyalásánál. 
Azt indítványozta ugyanis, hogy a hely- 
pénzszedok s z á  m o z o t t a k  legyenek s a 
számot magukon viseljék. Ez igen helyes, 
így legalább, könnyen megjegyezhetik a 
vásáros felek, hogy m e l y i k  helypénzsze- 
dőnek fizettek s ha bálmi téveaés vagy 
visszaélés történnék könnyen lehet az illető 
helypénzszedőre hivatkozni, ki a tévedést, 
vagy visszaélést elkövette. Az ellenőrzést 
is megkönnyíti ez az intézkedés.

— Halálozás. W e r b  Károly m. kir. 
számtiszt f. évi április hó 17 én, életének 
55-ik évében jobb létre szendéi ült. Hült te­
temei 18-án tétettek örök nyugalomra. — 
B l u m  József 19-én életének 62 ik évében 
elhunyt. Temetése 21 én lesz. — M e y e r  
Anna 19-én, 5-ik évében jobblétre szende 
rült. Hült tetemeit 20-án tették sirba. — 
Béke poraikra 1

—  A közegészségügy érdekében figye­
lemreméltó rendeletet intézett Tretort mi­
niszter a hazai tanfölügyelőkhöz, egyház­
megyei főhatóságokhoz és a megyek köz­
igazgatási bizottságaihoz. A miniszter 
sajnálattal konstatálja, hogy az ország 
különböző helyein járványos betegségek 
miatt be kellett zárni az iskolákat s panasz­
kodva említi az ifjúság elcsenevészesét és 
korai pusztulását. Akkora halandóság az 
ifjúság, sőt a fölnőtt emberek közt, a pol­
gáriasuk országokban nincs sehol, mint ná­
lunk. A pusztító betegségek fő okait 
mondja a rendelet — az emberi lakások 
romlott levegőjében és az italul használt 
megfertőz tetett vízben tódözték föl a kül­
földön. Hogy a népünk közt dúló nyavalyák 
forrását nekünk is az emberi lakások rom­
lott levegőjén és a nép által használt meg- 
fertőztetett ivóvízben lehet föltalálnunk, 
meggyőződhetik arról az ép szagló szervvel 
biró minden egyéu, ha egy oly iskolaterembe 
nyit be, melyben egy csomó gyermek csak 
pár óra hoszszat együtt ül. Sőt csodálkozni 
fog, hogy az o tt támadt kiállhatatlan rossz 
levegőben, mindnyája i el nem kábulnak s 
le nem dobbannak. A miniszter utasítja az 
illető hatóságokat, hogy a felügyeletük és 
vezetésük ala tt álló tanítókat oktassák, 
vezéreljék, sőt kényszerítsék, hogy a gond­
jaikra bízott tanuló gyermekek iskolai leve­
gőjét gyakori szellőztetéssel állandóan tisz- 
tántartsák, avagy tartassák. Állandó éber­
séggel ügyeljenek arra, hogy iskolai kutak 
környékére, sőt az egész udvarra szemetek 
ürülékek le ne rakassanak, s a kutakba 
sehonnan az ily alapból származó méreg be 
ne hatolhasson ; tegyék kötelességükké, hogy 
a réjuk bízott ifjúságot tanítsák általában 
az egészségtanra, de különösen a szobai le­
vegő tisztántartására és az ivóziznek meg 
választására, minden alkalommal figyelmez­
tessék őket a rossz levegő és a megfertőz- 
tetett v íz  használatából támadó életveszélyes 
betegségekre. Parancsolják meg a tanítók­
nak, sőt tegyék kötelességévé a lelkésznek 
is, hogy a köznépet kiváló gonddal oktas­
sák és vezéreljek a lakószobák levegőjének, 
a kutak és udvarok környékének tisztán­
tartására.

— Utczakövezés. A város megállapí­
to tta  a kövezési előirányzatot s azon utczá- 
kat, melyekben a nyár folyamán a kövezést 
vagy megkezdik vagy folytatják. Ezek : a 
Széchenyi térnek a belvárosi plébánia temp­
lom mögötti része, mely macadam kövezés­
sel jobb karba helyeztetik ; a K irály utczá- 
nak a Kazinczy- és Mór-utcza közötti része, 
a hol már annyi tengely- és kerék-törés 
biztatta a várost jóbb kövezet leiaka- 
tá s á rá ; továbbá folytatólag kiküveztetik 
a Ferencziek-utezájának alsó fele. Macadam 
kövezéssel készittetnekel a gyár-, Deák, 
Felső malom*, Vitéz- és Sáncz-utczák. az 
Agoston-tér 9 az Agoston-utcza, mely utóbbi 
a bányatelepi nagy forgalom következtében 
különösen megromlott s tekintettel arra, 
hogy a kiállítás alkalmával a  letöbb idegen 
ki fog rándulni a bányatelepre, az egész út 
újra kövezteti ki Ezeken kivül a kert-uteza 
átjav ittatik  s a temető-uteza planiroztatik.

— Telekkönyvi ügy. A város tanácsa 
részéről a m. kir. belünyminiszterium f. évi 
17515 IX. számú rendelete folytán köztu­
domásra hozatik, miszerint f. évi április hó 
1-től mindazok, a kik magukat valamely te­
lekkönyvi bekebelezés által nyilvánkönyvi 
jogaikban sértve lelik, (pl. mert a bekebe­
lezés hamis okirat, kiskorú vagy egyébként 
nem önjogu személy által kötött, avagy 
erőszak, megtévesztés mellett létrejött jog­
ügylet alapján eszközöltetett ki), ha a be- 
kebeleztétést elrendelő végzés részükre saját 
kezükhöz szabályszerű lég kézbesittetett. az 
eredeti érvénytelenség alapján törlési kere­
setett az 1891. évi 59. törvényezikk 6. §-a 
szerint illetékes bíróság előtt, az időközben 
telekkönyvi jogokat nyert harmadik szemé 
lyek ellenében joghatályok csakis a telek 
könyvi végzés kézbesítésétől számitett hat 
hónap a la tt indíthatnak és pedig ezen ha­
táridő a la tt is csak azon föltétel mellett, 
ha perindítási szándékukkat a  bekebelezést 
elrendelő végzésnek saját kezéhez történt 
kézbesítésétől számított 60 nap a la tt följegy­
zés végett az illető telekkönyvi hatóságnál 
írásban bejelentik. A törlési kereset vagy 
közvetlenül az 1881. évi 59. tezik. 6. § a  
szerint illetékes birtokbirósághoz, vagy pé­
pig szintén a telekkönyvi hatósághoz adandó 
be s mennyiben a kereset közvetlenül a 
birtokbirósághoz nyujtatik be, ezen körül­
mény a per foljegyzése végett legföljebb hat 
hónap eltelte titán 15 nap ala tt a telekkönyvi 
hatóságnál kérvényileg kimutatandó mert 
ellenkező esetben a perindításra vonatkozó 
bejelentésnek, valamint a kereset megindítá­
sának a kért idő ala tti elmulasztása azt a 
következményt vonja maga után, hogy a tö r­
lési kereset folytán harmadik személyek 
nyilvánkönyvi jogai törlésének csak azon 
esetbenlehet helye, ha ezek jogaik szer 
zése körül roszhiszemüleg jártak  el és 
ez a körülméy perrendszerüleg igazoltatik. 
Ha a törlési kereset a végzés kézbesítésétől 
számított 60 nap letelte előtt a telekkönyvi 
hatósághoz nyujtatik be. a pnrinditás elő- 
leges bejelentése nem szükséges. Ha a beke­
belezést rendelt végzés nem szabályszerűen 
kézbesittetett, a törlési kereset harmadik 
személyek elleni jo g h a tá lly a l három év 
alattvinditbató meg. A jelen rendelet hatá ly­
ba lépte előtt más kézbesített végzés által 
elrendelt bekebelezések törlését tárgyazó 
keresetre a jelen szakasz hatálya ki*nem 
terjed. Mindenki tehát a ki ellen hasonló 
érvénytelen jogalapon tulajdoni, szorgalmi 
zálogjogi, avagy törlési bekebeleztetés ren­
deltetett el, iparkodjék azonnal a végzés 
kézbesitéte után ügyvédi segélyt igénybe 
venni, hogy a fönt előszabott >‘dő ala tt az 
ügyvéd a kellő joglépéseket megtehesse és 
ezzll a nyilvánkönyvi jognsultat a mulasz­
tásból bekövetkezhető helyrehozhatatlan hát­
ránytól megóvja. -  A városi hirdetmény 
szól továbbá a telekkönyvi csatolmányok 
magyar szövegezéséről, illetve az idegen

szám. I

nyelvüeknek magyarba fordításáról, mit I 
azonban mi már régebben közöltünk. I

—  Pécs az árvízkárosultaknak. A hét- I
fői városi közgyűlésen tölolvastatván & ttj. I 
niszter leirata, melyben adakozásra szólítja I 
föl a város közönségét a vizkárosultak 4- I
gélyezésére: a tanács 100—100 forintot I 
ajánlott megszavazásra a közgyűlésnek I
Szatmár Némethi s a szomszédos városok 
vizkárosuljai részére. Egyik-másik biz. tag 
kevesellette az adományt. Mire a polgár, 
mester azt jegyezte meg, hogy ha Pécs vá. 
rosából egyéb adomány nem menne a vizká- 
rosustak javára, hát maga is keveselné, de 
tudvalevő dolog, hogy a „Pácai Takarék- 
pénztár" is adott 500 frtot a több péeá 
polgár külön-külön is j u ttato tt segélyt a 
károsultak segélyezésére; igy hát elegendő 
a muuiczipium részéröl a 100—100 frt.

—  Postaszekrényt a városház sarkára. 
Több oldalról szólittatunk föl, hogy hívjak 
föl a posta-hatóság figyelmét azon nagy 
mérvű forgalomra, mely a  Széchényi-téren 
van s indítványozzuk, hogy a városház sar­
kára állítsanak egy öblös levélszekrényt I 
A közóhajnak teszünk tehát eleget, nú- I 
dőn jelen sorainkat írjuk s elmondhat- I  
juk, hogy a kívánság csakugyan figyelemre I  
méltó. Magunk is tapasztaltuk, hogy gyak- I  
rau a Berencz és Simon-féle kereskedőknél I  
lévő szekrények annyira megtelnek, hogy |  
csaknem lehetetlenség egy-egy levelet bele § 
zöcskölni. Egyébbként a legnagyobb forga- 1 
lom központja Pécstt a városház ; igen elő- I  
nynös volna tehát i t t  egy szekrényt fölálli- I  
tani.

— Postatakarékpénztár. A pécsi pósta I  
és távirdaigazgtóság alá tartozó póstataka- I  
rékpénztárban márczius hóban 3565 betéti I  
könyvecskére 20,049 frt 39 kr fizettetett I  
ki, 84 frt 51 kr. erejéig pedig értékpapírok 9 
szereztettek be.

—  A selyemtenyésztés Baranyában. |
Baranyamegyében 1887. évben 705 család I  
foglalkozott selyemtermeléssel s a készített I  
selyem jövedelme összesen 14.330 frt 92 krt I  
te tt ki, A 705 selyemtermelö összesen 7171 I  
frt 01 k rt fizetett üzlete után adó fejébe**. I  
Tolnamegyében ezzel szemben 2404 selyem- I  
tenyésztő áll, kiknek 40.146 frt 55 krt I  
e cseké|y fáradsággal s befektetéssel járó I  
és jól fizető iparág.

— Faranyamegye bányászata 1887 be. |
A pécsi kereskedelmi s iparkamra által ősz- I  
szeállitott hivatalos adatok szerint, múlt év- I  
ben 23,060069 □  méterre rngott az ásvány- ■ 
szénre adományozott terület. Termeltetett I  
az összes bányákban 4,445,114 métermázsa |  
kőszén. 4964 métermázsa pirszén, 171,755, I  
métermázsa. Az összes termelés pénzértéke ■ 
volt 1.934,107 frt 24 kr, A baranyai kő- I  
szénbányákban alkalmazva volt összesen fl 
2498 férfi 133 nő 37 gyermek. Az átlagos ^  
napiben volt férfiaknál lf r t  14 kr. nőknél I  
50 kr., gyermekeknél 42 kr. Az összes bá- fl 
nyák fizettek bányamérték illetéket 2043 frt I  
65 kr. Bányadót 13802 frt 52 kr. Zártku- ■ 
tatmányi illetéket 48 frt. A tár«ládák va- ■ 
gyoni állapota volt 424, 380 frt 87 kr. Az I  
évi bevétel volt 113,803 frt 81 kr. A kia- 1  
dás pedig (nY'ugbérek, végkielégítések, be- I  
tegségek, stb.) 109,586 frt 82 kr.

—  A feloszlott Pmohácsi kisdedovó- J 
egylet" volt elnöke dr. Serli Sándor, az V 
alapszabályok értelmében az egylet vágyó- 1 
náról a városi képviselőtestületnek beszá- 1 
molván. beterjesztett 1154 frt készpénzről I  
szóló takarékpénztári könyvecskét, mely ar I  
átadott ingóságokkal együtt a város őrizett I 
ala tt áll, s mely alkalomadtán kizárólag g 
csak kisdedővoda emelésére lesz felhasznál- 1 
ható. Dr. Seili Sándor á tira ta  is felolvastat- I  
**án a képvisesőtestületben, a közgyűlés m 
neki. mint a feloszlott egylet volt elnöké- 3 
nek, a kisdedóvás körül tanúsított lelkes éa Jj 
buzgó működésért jegyzőkönyvi köszönet ■  
szavazott.

— Tűz a vidéken. Folyó hó 6-án éjjel 
tél 11 órakor Csepel községben nagy tűz 
volt.mely rövid fél óra a la tt két polgárnak 
lakóházát összes gazdasági épületeivel együtt 
9 egy harmadiknak pajtáját istálóját egé­
szen elhamvasztotta* — A tűz keletkezető 
nek oka még eddig ismeretlen, de általáno 
san elterjedt vélemény az, hogy gondatlan 
9ágból eredt. — Biztosítva csak egy pajta 
volt. A tűz terjedésének meglátlásábán 
nagy érdemük van Szabó Mihály és Toma- 
tics József vaiszlői csendőröknek, kik a tűz 
keletkezésekor községünkben az őrjáratot 
teljesítvén, a mélyen alvó lakosokat fellár­
mázták és a tüzet oltani kényszerítették. 
— Nevezett csendőrök igazán dicséretre 
méltóan feleltek meg kötelességüknek, ami­
ért is fogadják az egész község lakosainak 
e helyen is kifejezett köszünetét — A 
községi elöjáróság.

Színészet.
P é n t e k e n  Verő György (Hauer 

Hugó) eredeti vigjátéka, a „Műkedvelők* 
hozatott színre. A darab több vidéki szín­
padon adatott már, s nem lehetetlen, hogy 
egyik-másik helyt tetszett is. Vannak benne 
egyes részletek, melyek elég ügyes kézre 
vallanak, s a darabnak talán epbemer 
hatást biztosítanak. Az egész azonban na­
gyon is magán hordja a kezdetlegesség 
kharakterét. — A cselekvény soványsága, 
a dialogok unalmas elnynjtottsága, a min­
den alapot nélkülöző s alig motiválható 
bonyodalom a müvet teljesen a dilettantiz­
mus niveaujára sülyesztik alá. A publiku* 
eleve is, úgy látszik, ily véleménynyel volt 
a darab felől, miután az aréna csak agy 
kongott — az ürességtől. Ilyformán aztán 
a szereplőkre nem is várt egyéb feladat, 
mint menteni azt, a mi még menthető volt 
Hogy ez mennyire sikerült, arról legfeljebb 
az esetben lenetett volna meggyőződést 
szeiezni, ha le tt volna közönség, mely • 
darab á lta l te tt  impressiókról plauzibil# 
módon nyilatkozott volna. F  o 11 i n ®1 
(Keserű Tóbiás) pompás alakításának ****

<
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iölt csupán nehány perezre a  darab fogya­
tékosságait feledtetni.

A s z o m b a t i  premier — Nebánts- 
virág — teljesen megtölté a színkört. 
Kétségtelen, hogy a franczia operetteknek 
megvan ama csiklandós sajátságuk, mely­
nél fogva a gyönyörködni vágyó publikum 
érzékiségének nem kis mérvben kedvezvén, 
azt tömegesen vonzzák a színházba. Mind- 
azáltal a szereplőktől sem vitatható el az 
érdem, hogy ez alkalommal is minden 
lehetőt elkövettek az előadás művészi nive- 
aujának emelésére. S z i l a s s y  I r é n é  

I ^Denise de Flavigny) az elsőség, ki bájos 
I alakításaival, lebilincseld játékával, kellemes 

■  énekével, egészen meghódította a közönsé- 
I get. Hasonló szerencsének volt részese 
I F o i i i n u s  (Celestin), kiről — a tapasz- 
I taltak után — elismerőleg nyilatkozni 
I szinte fölöslegesnek látszik, miután neve 
I szerepének sikeréhez a legbiztosabb garan- 
I czia. S z é p é  s s y  (Chatean Gibus gróf)
I szerepére az eddigieknél — hgy látszik —
I több gondot fo rd íto tt; nem is hiányzott a 
I közönség részéről a biztató méltánylás.
I I) á 1 n o k y  a szinigazgatót jellemzően 
I sikerült alakításban mutatá be. K  o m j a t  hy  
I (Feinand de Champlatreax) hangja, játéka 
I megnyerő ; B o d r o g b y n é r ó l  (fejede- 
I lemasszony) szintén csak elismeréssel lehet 
I szólni. Az összelőadásról minden túlzás 
I nélkül elmondható, hogy — sikerült.

Vasárnapa „ B o l o n d o k  g r ó f j á t *
I adták.

Hétfőn a „ N e b á n t s v i r á  g “-ot 
ismételték meg zsúfolt ház előtt, pompássi- 

I kerrel.
Kedden az „ A r a n y h a l a k "  czimü 

kitűnő vígjáték adatott. Az eleje nagyon 
I vontatottan m nt, de aztán, hogy megindult 
j a 8-ik felvonás már annyira lendületes volt, 

hogy a közönség hangos kacagásba tört ki 
I s többször nyílt jelenetekben megtapsolta a 
I szereplőket, kik közül kiem eljük: Laczkó 
| Arankát, Závodszkyt, Follinuszt, Komjáthyt 
I és Dobót.

Szerdán a „ S t o m f a y - c s a l á d "
| került színre gyér közönség előtt, kitűnő 

előadásban Follinusz ismét remekelt. Min­
den nap ott van a színpadon, s minden nap 
kabinett alakítást mutat Valóban kitűnő 

| színész. Kár hogy az orpanuma hibás. Igen 
jók vo ltak : Somogyi. Závodszky, Laczkó, 
Bodroghyné, Dobó, Komjáthy. Aeczkói.

Csütörtökön a „ Noém a n c z i p á c z i ó "  t 
adták. Flórát K. Honti Mari adta, a tőle 
megszokott élénkséggel, szeretetre méltó 
kedvességgel. A csillogó szép szemek hódí­
tanak. V olt,is taps és újrázás bőven. Pin­
tér Imre „Árpád" ot játszotta nagy hatás­
sal. Igen jók voltak: Bodroghyné, Dobó, 
Follinus és Dálnoky.

Tegnap este a „ P á r i z s  i“-t adták.

Irodalom .
Gyakorlati kereskedelmi tudományok. ez. folyó­

iratnak melyet Zachár Gyula tanár szerkesztett, több 
jeles szaktudós közreműködésével, — megjelent a 35-ik 
füzete, mely folytatólag a kettős könyvvitelt tárgyalja.

Húzza továbbá a kereskedelmi és pénzügyi szemlében : 
.Amerika bankjainak fejlődése és a valódi kérdésről"

[ -ZÓ1Ó czik III. részét. — Melléktagja: a „Kereskedelmi 
és pénzintézeti szaktanfolyam." — Szerkesztő és kiadó­
hivatal : Budapesten, II. kér. Albrecht út 8. sz. E 
kétszer megjelenő jeles folyóirat előfizetési ára : Egy 

I évre 8 frt. fél évre 4 fi- negyed évre 2 fr t. — Egyes 
füzet: 40- kr.

Csarnok.
A nö

(Jellemzések.)
Irta: Aggteleki (Ullein) Ferencz.

A nő, a mindenség nagy problémája.
| Ki az, aki elmondhatja, hogy megértett csak 

egy női szivet is?! Sokszor nyíltságával le­
szen talánynyá. Az alkotó mint örök ta ­
lányt állitá  a férfi mellé, tán hogy folyton 

I érdekelje őt. Kutatjuk lelkületét. — cselek- 
I ményeiböl véljük megismerni az irányt, a 
I mely lelkét uralja, s midőn már megismert- 
I nek véljük őt, akkor vezet félre egy rósz- 
I kor alkalmazott mosoly, egy elfojtott sóhaj.
I vagy az arezon alágördülö könny! A nőnél 
J megakad a bölcselem. megáll az ész. s a nö 

fogalmát legfelfeljebb úgy definiálhatjuk, 
hogy „a nö egy örök talány." Mosolyogni 
látjuk fájdalmaiban és zokogni boldogságá- 

i bán! Egy lélektani rejtély, — örökös ellen- 
I tét cselekményeiben és érzelmeiben, — &
I szívóiét folytonos ellenmondása. Mint haja- 
I dón elszakad az anya kebléről, ahol érezni 

tanult, — lemond a legjobb anyáról, meg 
tagadja testvéreit, kettészakítja a legtermé- 
szetesb kötelékeket ha kell, hogy sokszor 
egy méltatlan férfival ezer szenvedés közt, 
mit ő édes fájdalomnak nevez, megossza éle- 

I té t! Tullia képes volt a férje által meg- 
| gyilkolt édes atyja véres bulláján diadal- 
I szekerével keresztülgázolni, hogy üdvözölje 

saját aty ja  gyilkosában az uj k i r á ly t!
Mint hitves sokszor elfordul a lég- 

gyengédebben szerető férjtől, bogy gyerme­
keinek élhessen, majd meg mint anya meg­
fojtja magzatát, hogy bűnös érzelmeit osz­
tatlanul bírja az ideá l! Hány anya áldozta

I fol gyermekének életét már fogamzásakor ? ! 
Hány nö követte férjét vagy gyermekét a 
kínos száműzetésbe is, lemondva hazájáról 
szerelméért, — s hány nő tagadta meg a 

1 férjét, aty ját vagy gyermekét a honért ?!
Forró csókkal és öleléssel hányszor 

! színlel szerelmet, mig kaczér tekintete a 
házibaráton pihen ? Hányszor mutat közönyt 
irántad, holott szivének minden dobbanása

I tiéd ?! Akit imád, sokszor örökös kétely 
közt ta rtja , mig az általa gyűlölt férfit ki 
tüntetni kész. R ejtett vágyainak föláldozni 
kész, akit szeret s önmagát föláldozni azért, 
akit gyűlöl. Szemei könnytől fényesek, mig 
szive kaczag, — majd meg gyengédségből 
nevetni látjuk őt fájdalmai közepet, hogy 
másnak fájdalmat ne okozzon! Az egyikben 
megcsodáljuk a lé ek Dagy erejét és nemes 
öégét, bámulattal és ünnepléssel hajiunk meg 
a női tökély előtt, tiszteljük őt erényeiben 
és lelkének magasztosságában; mig undor­
ral fordulnak el a nemesebb értelemben vett

„nö" fogalmának paródizált alakjaitól! Az 
elsőt istenítjük, az utóbbit megvetjük.

Isten a férfit agyagból gyúrta; de a 
nő már az érezni és gondolkodni tudó fér 
tiból, tehát egy nemesebb anyagból alkotta­
tott. Mily különös! Némely nő, mintha a l­
kotásakor mindent elvont volna a férfitől, 
ami szent, magasztos és fölemelő, — a má­
sik meg mindent, ami rósz, lealacsonyító! 
Rendeltetésüknél fogva ők az emberiség 
anyjai és legtermészetesb nevelői. A legma- 
gasztosb rendeltetés, ha az helyesen töltetik 
b e ! Az anyának rendeltetése nemcsak szülni 
a gyermeket, hanem azokat akként nevelni, 
hogy az életnek becsületes, hasznos polgá 
raivá válljanak. C s a k  i l y  é r t e l e m ­
b e n  s z a b a d  e l f o g a d n i  a n ő k n e k  
v i l á g u r a l m á t !  Uralkodjanak közvetve, 
a j ó l  n e v e l t  g y e r m e k e k  á l t a l a  
v i l á g o n !  Ily  hatalmi kört szívesen en­
gedünk a nőknek, hisz ezt a természet je­
lölte ki nekik. U r a l k o d j a n a k  f ö l ö t ­
t ü n k  n e m e s e b b  é r z e l m e i k k e l !  
Az ily női uralom csak áldásos lehet. Mily 
nagy súly fektetendő tehát a nők, az anyák 
neveltetésére !

Az egyik anya büszke, hogy szült egy 
Plátót, egy Hunyadit, s a mig pl. Szilágyi 
Erzsébet elnémítja szivének sajgását, anyai 
tájdalmát a hon oltára alá temeti, nem 
óhajtván László fiának meggyilkoltatását 
m&gyar vérben megboszulva látni, s Mátyás 
fiát a honimádásra tanítva, a költővel ek­
ként beszél:

Ne legyek éu többé anyád,
Ne is szeress engem soha!
Edés hazád most as anyád,
Én pedig cs'.k egy mostoha . . . (Tóth Kálm.)

addig Olympias, ki Nagy Sándort szülte 
fiának nagy alkotásait, — a bont föláldozta 
nagyravágyásának !

Az egyik nő magasztos hivatásának 
él, a másik rendeltetését felejtve, ezrek vér­
tócsájában fürdik! Ezrek életét menté már 
meg a nőnek könnyezése, s ezrek hullottak 
el a női szeszély m ia tt! Eszter, a gyenge 
nő, ki férjének szigorú tekintetétől elájul, 
csodálandó h siességgel könyörög halálra 
ítélt bitsorsosai ezreinek életéért, s e nőnek 
(sdeklése ezrek életét mentette meg; mig 
ellenben egy magyar történelmi női alak 
hajadonok vérében fürdőit naponta, hogy 
arczár.ak szépségét, üdeségét megőrizze.

Országokat mentett meg a nőnek es­
deklő tekintete és birodalmakat döntött 
romba a női inti igua! A tigris szivü embert 
megszelidité a kedves női arcz, s az erény­
hőst ördöggé tette a női befolyás ! A nőnek 
angyali arcza sokszor daemont rejteget, mig 
a szigorúbb vonások alatt gyakran a sze­
lídség honol! Az egyik látszólag áldásra 
nyújtja kezét, mig szivéből villámokat lövel; 
— Xantippe pedig menydörgésével fokozta 
bölcs férjének hírnevét, ki fölállitá a tü ­
relmi bölcseimet gyakorlati kivitelben, ne­
vezetes mondásával.

Mennyi lélektani ellenmondás volt az 
emberiség ősanyjában, Évában ! Rabja le­
szen egy érzelemnek, amely uralja egész 
lényét s a melynél szentebbet, magasztosab- 
bat nem ismer. Abban keresi azt, a mi is­
teni, s a mig egy tilto tt érzelmet istenit, 
elfelejti istenét és annak parancsát. Egy pil­
lanatnyi boldogságért lemond örök üdvös­
ségéről, s a test halhatatlanságát föláldozva 
elbukik, bogy utódaiban szemlélhesse foly­
tatását, hogy nevét a történelemnek adja, 
a mely megörökité azt.

„Ab, élni, élni: mily édes, mi szép!

Érezni, hogy gondoskodnak felölünk 
És mindezekért csupán hálát rebegünk 
Ahhoz, ki nynjtja mind e kéjeket.

Én meg, ha ott fenn e dics elborul,
Itt lenn találom azt szemedben, Adám.
Hol is lelhetném másutt kívüled,
Kit létre is csak hö vágyad hozott,
Mint fényárjában a lejediImi nap!

Én meg lúgost csinálok, ép olyant 
Mint az előbbi, s igy közénk varázslóm 
A vesztett Édent."

Nekem meg büszkeségem az csupán,
Hogy a világnak anyja én leszek." (Madach I.)
Szereti Ádámot nem közönséges szere- 

téssel, s bár érzi alkotójának kegyét és ret­
tegi hatalmát, mégis képes alkotójának ke­
gyétől elfordulni és annak büntetését elvi­
selni ; de Adámról lemondani képtelen. — 
Már ezzel fölállitá magában a lélektani ta ­
lányt. El van halmozva alkotójától minden 
jóval, tudja, ha engedelmeskedik, úgy örök 
életet él — mig ellenben kínos küzdelem 
leszen társa egész a s írig : mégis föláldozza 
az örök jó t a pillanatnyi jóért, az életet a 
halálért, az Istent Ádámart. Ha mi gyarló 
emberek, kik születésünkkel a bűnre való 
hajlandóságot örököljük s elbukunk, még 
érthetőbb; de Éva, mint az isteni alkotások 
tökélye, koronája, e hajlandóságtól mentebb 
volt. Tehát vágyának leküzdése nem is ke 
rülhetett oly lelki erőije, mint pl. nekünk, 
bármily vágyunk elfojtása. Nem kevésbé 
talányszerü, sőt majdnem lélektani nonsens, 
hogy képes Ádámot Í9 magával rántani, őt 
elbuktatni, a ^pillanatnyi vágy hatása alatt 
föláldozni, Ádámot, azt, a kiért lemondott 
Istenéről és az örök élet boldogságáról! 
Bűnhődnek együtt, bűnhődnek maradékaik­
ban és Éva a bünhődés jelenét, mint köz­
vetlen hatást ép úgy, mint a kinos szemre­
hányást, melyet maradékai bünhődésében 
érez, panasztalan elviseli Ádám szerelméért. 
Sőt midőn Istentől kérdőre vonatnak és 
Adám félelmében Évát szolgáltatja ki gyá­
ván mint bűnöst, akkor Éva, mint nő, ki a 
férfitől a legválságosb pillanatban elha­
gyatva látja  magát, s ki a férfit erősnek 
és bátornak szereti : megvetés helyett a kí­
gyót vallja bűnösnek; de Ádámot nem vá­
dolja, sőt midőn Ádám zúgolódnék a sors 
büntető csapása miatt, akkor Éva megosztja 
vele az élet gondjait, megfelezi a terheket 
és igy „ f e l e s é g é v é "  válik Adámnak.

Mint anya átszenvedte a pokol ezer 
kínjait, midőn Kain agyonütötte Ábelt. — 
Tehát még életében kellett szemlélnie ma­
radékaiban is engedetlenségének következ­
ményét 1 Mint az emberiség törzs*anyja, ki

bűne miatt Ábel meggyilkoltatásának köz­
vetett okozója volt s a ki tudta és érezte, 
hogy az emberek millióinak fájdalma és 
szenvedése az ő bűnének okozata leend, — 
e gondolatnál mennyit szenvedhetett! És e 
gondolat szülte önszemrebányás elnémult 
szivében, ha Ádámtól szeretve érezte magát! 
A legnagyobb ellentétet akkor állitá föl 
Éva önmagában, amidőn bár a kegyelem 
állapotában volt s mint ilyen erős, a pilla­
natnyi jóért lemond az örökjóról; de külö­
nösen lélektani találmánynyá vállt akkor, 
amidőn Ádámban mindent, a mi szent és 
kedves volt előtte, képes volt elbuktatni, 
hogy azután az erős férfi az elvesztett pa­
radicsomért némileg kárpótolva a szerelem 
pókhállószállaiba kapaszkodván lélekben föl- 
emelkedbessék a porból, ahova magával 
rántotta ő t ! Ki tudja a női szív e rejtélyét 
akként megoldani, hogy az okosság és követ­
kezetesség elvét föl ne áldozza ? !

Szent a nőnek iogalma, a mig e kör­
ben mozog, s megvetés az övé, ha magasz 
tos hivatását felejtve, a lásülyed! Ha el­
bukni látunk egy nőt, s e bukást a szere­
lemben való csalódás okozta, bár erkölcs­
bölcsei mi alapon mantlietlen; mégis szeret­
jük menteni őt, s ítéletünk közé szánalom 
is vegyül, mert tudjuk, hogy a nőt érzel­
mei uralják, náluk a sz ív  heves dobbanása 
elnémítja az érzelemtől befolyásolt, meg­
vesztegetett észuek indoklását, érvelését, — 
hisz ö csak szeretni tud és gyűlölni, — 
hinni és csalódni — mindig szivvilágának 
él s a gyenge nő bukása mellett a lagtöbb 
esetben ott látjuk az erős férfit, kezében 
egy nőnek szétszaggatott szivével, becsüle­
tével, sokszor diadalmas mosolylyal arczán, 
— ilyenkor szánjuk őt mint tragikai ala­
kot ; de ha bukása tán aljas szenvedély 
szüleménye, a midőn már kihalt belőle a 
legszebb dísz, a szemérem, a nőnek e nagy­
hatalma, e fegyvere, mely előtt megbökken 
a legmerészebb férfi is, — ily esetben a 
moralista és az aeszthetikus megveti őt.

Lucretia, e nemes római hölgy, miután 
Sextus megszeplőtlenitette: gyilkot már­
to tt önszivébe. Ugyan ily sors várt Virginia 
szép leányára, ki, hogy megmeneküljön Ap- 
pius-Claudius kéjvágyától: apjával gyilkol­
hatta meg magát.

A mily csodálással és tisztelettel ha­
jolunk meg a női szeméremérzet e ritka 
jelenségei előtt, ép úgy Ítéletet mondunk 
Putifár felesébe fölött s megállapodunk a 
női s z ív  ama rejtélye előtt, a melyet e nő 
cselekményeiben nyújt a lélekbúvárlónak.

(Folt. követkexik.)

Közgazdaság.
Védekezzünk a phylloxera ellen.

E  tárgyról hivatott kezekből a követ­
kező közleményt vettük:

A phylloxera ellen kétféleképen véde­
kezhetünk. Megvédhetjük tőkéinket a phil- 
loxera ellenes Amerikai szőlőfajok ültetésé­
vel, és másodszor phylloxera pusztító sze­
rekkel.

A kormány tudvalevőleg intézkedett 
már, hogy a szőllőművelő osztály megszerez­
hesse a phylloxerának eslenálló amerikai 
szőllőfajokat, s ez irán t hirdetményt is bo­
csátott ki, melyet alább lényegében közlünk.

Skalla, budapesti gyógyszerész pedig 
oly szert ta lá lt fel, mely által minden pliil- 
loxera elpusztítható. Ez utóbbira ugyancsak 
közlök egy levelet, mely tájékozásul szol 
galhat az olvasóknak.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztériumnak az amerikai 
szőlővesszök beszerzési formáiról kibocsátott 
hirdetményét a kövt tkezőkben adjuk:

1) Amerikai szőlővesszők az állami 
telepekről 1888. tavaszán, az alábbi kész 
letek erejéig, a következő árakon adatnak e l:

Készlet Ára
darabszám ezrenként

1. Rinaria Sauvage, sima . . . . .  604,000 6 frt
2. „ „ 1 éves gyökeres 42,300 20 „
3. Jaquez s i m a ................. . . . . 28,470 10 „
4. „ 2 éves gyökeres . . . . . 10.000 40 „
5. York Madeiia sima . . . . . .  25,200 20 „
6. „ „ 1  éves gyökeres . . 5,700 60 „

A közölt árakban a csomagolás és a 
szálitótelep legközelebbi vasutálamáshoz va­
ló szálitás költségei is benfoglatatnak.

A felsorolt készítek erejéig a megren­
delések beékezésük sorrendje szerint elő 
jegyzésbe vé-tetnek és foganatosíttatnak.

Azon megrendelések, melyek az álla­
mi telepek készleteioöl nem foganatosíthatók, 
illetőleg más fajokra vontkoznak — a meg­
rendelőnek rendelvényében határozottan ki 
fejezendő kívánatra, Francziaországból való 
import utján foganatosíttatnak, s ezek beho­
zatalára nézve a minisztérium a közvetítést 
elvállalja.

A Francziaországból közvetítendő sző- 
lőfajok a következő árakon bocsáttatnak a 
vevők rendelkezésére:
Riparie Sauvage 1 éves gyökeres ezre 25 frt. 
Jacquez sima „ 10 frt.

„ 1 éves gyökeres „ 38 „
2 ,  .  .  40 „

Herbemont 9Íma „ 25 „
„ 1 éves gyökeres „ 100 „

York Madeira sima „ 20 „
„ „ 1  éves gyökeres „ 63 „

A csomagolás és a Francziaországból 
az ország határáig való szállítás költségeit 
a megrendelést közvetítő minisztérium fogja 
fedezni. Miután a készletek Francziaorszóg- 
ban is kimeríthetnek: a minisztérium nem 
vállalhat felelőséget az iránt, hogy a Fran­
cziaországból megrendeltetni kívánt vesszők 
minden körülmények közt beszerezhetők 
lesznek.

A szőllővesszök vételára és az ország 
határától a leadó vasútállomásig való szál­
lítási költségei utánvétel utján fognak a 
megrendelőktől beszedetni.

A megrendelések eszközlésére külön 
megredelési ivek adatnak ki, melyek mintája 
alább közöltetik.

A megrendelési iv az illető felek által 
a  rovatok megfelelő kitöltése mellett egysze­

rűen aláírandó és az országos borászati 
kormánybizottsághoz (Budapest, minisztéri­
um) legkésőbb 1888. január végéig bekül­
dendő.

Ily  megrendelési ivek — szóbeli vagy 
írásbeli megkeresésre szerezhetők a borá­
szati kormánybiztosságtól, az összes vinczel- 
lériskolai igazgatóktól )Er-Diószeg, Tarczal 
Budapest, Nagy-Enyed, Ménes, Pozsony,) 

borászati vándortanitóktól (Tuss Antal, 
Gödöllő, Dezső Miklós, Pécs, Deák T a­
más, Székesfehérvár, Rácz Nándor, Sze­
ged, Guzman Dénes Misztófalu, Szatmár, 
vármegye, Fekete Pál, Szőkefalu, u. m. 
Dicső-Szent-Márton); és pyloxera felügye­
lőktől (Máriássy Antal, Kassa, Wény János, 
Fehértemplom.)

A megrendelő aláveti magát annak, 
hogy az esetben, ha az utánvétele iránt 
bármi okból nem intézkednék: a miniszté­
rium a vesszők vételárát, a fölmerült ösz- 
szeg száliitási és egyéb költségekkel rajta 
behajthassa. A szállítmány késő kiváltása 
következtében a szenvedett károkért támaszt­
ható kártérítési igényeknek hely nem adatik

2) Azok tájékoztatása czéljából, a kik 
nem a minisztérium közvetitisével, hanem 
közvetlenül kívánnak Francziaországból ame­
rikai vesszőket hozatni* alább közöltetnek 
az egyes francziaországi nagyobb szőlővesz- 
sző-kereskedő ezégek czimei ilyenek:

1. Leenhard, Parlier & Krüger ezég, 
Montbellier.

2. Aimé Chabin ezég, Cháteau de Sa- 
lattes, prés Montélimár (Döme),

3. Etienne Courty ezég, Saint-Georges, 
prés Montpellier.

4. Albert Piola ezég, Cháteau de Mey- 
uard, Condat, prés Libourne (Gironde.)

A kik a közvetlenül kívánnak szölövesz- 
szőkét Francziaországból hozatni, a fiumei 
kikötőbe való bevitelhez és az onnan való 
vasúti továbbításhoz szükséges engedély, 
illetőleg szállítási igazolvány megnyerése 
végett az alulirt minisztériumhoz kel) hogy 
forduljának. Az ez iránt benyújtandó kér­
vényben fölemlítendő a behozni kívánt 
vesszők száma, a szállítmány czime és ren­
deltetési helye, valamint a leadó vasút 
vagy hajó állomás.

Önként értetik, hogy a beviteli és 
szállítási engedély csakis phylloxera-zár 
a la tt lévő községek határába szánt ily vessző 
küldeményekre nézve lesz adható.

Kelt Budapesten, 1888. évi január hó
6 án.

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir, minisztérium.

Gabona-árjegyzék
Pécs sz. k. városában 1888. évi április 14-én 

tarto tt hetivásárról.
) ő s z i ..................... 100 kg. 6.60

Búza ! ) t a v a s z i ......................... . —.—
) u j .............................. ... . —

K étszer#* ' ^  ; . 5.90

) 6 .................................... —
Rozs: ) u j .........................................5.80
, ) ő s z i .............................. . . 5.60

Á rpa : ) ta v a s z i ......................„ . . 6.10
) « j .................................... - —
) ő s z i .......................... ... • • 5.80

Zab: ) ta v a s z i ...................... ...  . —.—
) uj * * * * • ............... —

K ukoricza’ ^  — —

Hajdina:...........................
Széna: ..................................

. 6.10

Szalma: )) alom

g

I

Menetár
krban A 11 o  m  á  •  o  k

I. II. III.

- - - - Üszöfh . . . . • . . . iádul ll#»

5 31 22 46 P é c s ...................... . . érkezik lf|»

• ...................... n . .

24 145 101 73 Szt.-Lörlacz . . . 1*N

71 428 299 214 Uj-Dombovár . . . érkezik *»

■ - - - . . indul

151 909 637 454 Sárbogárd . . . . . . .

243 146< 1020720 Budapest (kóxp. p. udv.) érkezik 8.,

i T . A . a - ' Z '  F E Ü E 1 T C Z ,
laptulajdonos.

K I S  J Ó Z S E F ,  VARADY FERENCZ
felelős 8xerke8xtö. fömunkatárs.

H i r d e t é s e k .
17183.,1887. sz.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dallos 
Róza és társai Szabolcsi lakos végrehajta- 
tónak Dallos János H.-Hetényi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 505 frt — kr. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvényszék területén 
lévő Hosszu-Hetény községben fekvő, a 
Hosszú Hetényi 376. sz. tjkvben felvett 
502. bszsz. 371. sz.ház, udvarés kertre az 
árverést 406. írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen 
tebb megjelölt ingatlan az 1888. május hó 
4 ik uapján délelőtti 10. órakor H. Hetény 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 40 frt 
60 krt. készpénzben vagy az 1881 LX. t. ez. 
42. §-ál>an jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Pécsett, 1787. évi deczember hó
3-ik napján a pécsi kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság.

Bogyay Pongrác?
kir. törvényszéki biró.

. 2.90 

. 1.90 

. 1.80

Menet rend.
a) Az üszögh-pécs-dombovár-bpest vonalon.

b) Budapest-dombovár pécs-üszöghi vonal.

a Menetár
krban Á l l o m á s o k

5 I. II. im.
Budapeatrál . . iádul 7 ..

92 550 380 27" Sárbogárd . . . . 11-

173 1040 720 510 Dombóvár . . . . érkezik 1-

n • • • indul 2, .

219 1310 920 650 Szt.-Lörlncz . . . . 8»i

238 1431 1000710 P é o o .......................... 4*

242 146( 1020720 Üozögh ...................... 4 „

c) B a rc s -p é c s -m o h á c s i  v o n a l .

a Menetár
q krban Á l l o m á s o k
\4 I. II. III.

30 Barcs . . . .  indul 8,o 5*
45 172 129 58 Szigetvár . . 9„ 6n, —
64 258 193 87 Szt.-Lörlncz 10I5 6 „ _
69 366 175 123 Pécs . . . .  érkezik 11„ 7„ —

„ . . . .  indul 11, t 7.0 6.,
572 j 429 208 Villány . . . érkezik 12*4 8" 7..

(Eszék felé iádul) i . . V
Vlllány(Mohácsfelé)ind. 8, . 8.0110 634 476234 Német Boly 1,. 9,o 8„

124 708 532 266 Mohács . . . érkezik 1.4 10-

d) Mohács-pécs-barc8Í vonal.

a_=
Menetár
krbaa

I. | II. |III.
A 11 o m  á .  o k

Mohács . . . iádul 3 ,f s„
14 80 61 34 Német Boly . 3*4 6,,
25 108 108 61 Villány . . . érkezik 4#, 6.,

» . . . indul 4 „
60 258 158 142 Pécs . . érkezik 5.. 3,i

» . . . . indul 6,, 8 -
79 339 339 179 Szt.-Lörlncz . 6.,
94 403 403 208 Szigetvár . . 7 ,.

124 532 689 266 Barcs . . érkezik U -

NB. A feketébb számok az esti 6 órá­
tól reggeli 6 óráig tartó időközt jelentik.

Eladó!
93S □-öl szőlő a

felső gyükicsben
a Bertalan kápolnával határos, 
présházzal, szoba- és konyhá­
val eladó.

Tudakozódhatni a tulajdonosnál:
Tettye-utcza 6. szám.

HIRDETÉS.
Bolhói bérletem f- hó 24-én megszűnvén
a kővetkező tárgyakat szabad kézből eladom:

ökrök, szekerekkel; eke, boronával; lovak, kocsival; finom 
fiatal anya-birka, bárányokkal, toklók, gulyabeli tehén, üsző, 

tinó és bivaly.

Egy jó karban levő 8 lóerejü gőzmozdony, 3-as ekék, sör- és szóró­
vetőgép, valamint más gazdasági tárgyak.

T T T e l n .  I g n a á c z ,  bérlő.
Boltion (Somogy m.) a babocsai állomástól 1/ 4 óra. ^

4
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Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Bubics Zsigmonil 
m in t az Eszterházy herczeg hitbizományi 
javak zárgondnoka budapesti lakós végre- 
hajtatónak ifjú Kratz András, úgy is mint 
k. k. Kratz Conrád t. és t. gyámja geré- 
nyesi lakos végrehajtást szenvedő elleni 78 
tr t  8 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
vgérehajtási ügyében a pécsi kir. törvény­
szék területén lévő a gerényesi 226 tjkvben 
felvett A. I. a. 22. számú ház és V4 telekre 
az árverést 978 frt — ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 18c 8. évi 
május hó 17 ik napján d. e. 10 órakor Gerényes 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10®/0 át vagyis 97 frt 
80 kr. kézpénzben; vagy az 1881: 60 t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számitottt 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 -ik  
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint tkvi 
hatáságnál 1887. évi október hó 28-ik 
napján.

Váry Gyula.
kir. törvényszéki bíró.

1888 Árverési hirdetmény.
Pécs szab. kir város tek. tanácsának, 1. évi 3681. sz. alatt kelt hatá­

rozata folytán ezennel közhírré teszem, miként a Tettye-uteza 6 6 -ik -zám 
alatt lévő s a  város tulaidonát képező előbb We i d i n g e r  Antal tele 
vizi malom összes tartozékaival együtt

f. évi május hó 1-től kezdve 3  évre, évi 690 írt bérösszeg
kikiáltása mellett hivatalos helyisegemben (Városház II emelet 33. ajtó? f. évi 
ápril hó 25-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános szóbeli árlejtés, és zárt 
ajánlati tárgyalás utján, esetleg a kikiálltási áron alul is bérbeadatni fog.

Felhivatnak a bérleni szándékozók, miként 70 írt bánatpénzzel felszerelt 
zárt ajánlataikat e hó 24-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtsák 
be, avagy ily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Pécseit, 1888. ápril 17-én.

J Í1 1 3 T  . A l a j o s ,
gazd. tanácsos.

343. szám.
1888.

K o s - e l a d á s .

mint a budapesti

Kaufer Sándor
műópitósz És ópitő-mester

w A  J7 A
Pécsett. Ferencziek-utcza 14-ik szám

hidegvíz gyógyintézet
az Engel-féle fürdőben Pécsett 

tetemesen nagyobbltva

április 1 .-én  m egnyittatott.

Villamozás, másságé 
és villamos gyógyfürdők.

A vizgyógyintéaet több évi fónáláxa óta kimu­
tatásai szerint legjobb sikert eredményezett a legkü­
lönfélébb ideghántalmaknal. az emésztő szervek pan­
gásainál. mindennemű férti- és nói-bajok vérszegény- 
ség. gvengéség, köszvény- és csúzbántalmaknál stb., de 
különösen oly egyéneknél, kik vértorlódási bántalmak- 
ban a fej és mell felé. gyakori fejféfásban mellszuru- 
lasbas. idf^izgatotthágban, álmatlanság, szédülés, 
szívdobogás, gyomor vagy bélhurnt, székszorilásban 
stb szenvednek. Idült gyermekbetegségek, ugy^iiutén 
serofalosis és tüdüvész ellen a vizkura as általánosul 
elismert leghathatösabb gyógymód, j y -  Felvétel és 
•rvosi rendelés. Széehéiyi-térJf,
H - 3 - ig  * ^ Q

napon la

^ r - X sÖ T ^ 7 T  L I P Ó T  rendelő orvos. 
Levelekre szívesen válaszoltztik. Lakszobák egész 

hóra 10—15 frt.

Magyar gőzcséplő-készletek

G Ö Z M O Z G O I S T T O K
2 .  2V*» 3 1 a. 4* 6 , 8  lóerőre.

G ő z e s é p l ö g é p e k
fa és fakerettel, verőléczes vagy szeges dobbal, 

l e g ix j a 'b 'b ,  l e g r e x ő s e ’b'b s z e r k e z e t ,  
legnagyobb munkaképesség mellett,

O lcsó  á r a k  é s  e lő n y ö s  feltételek.
Árjegyzékek kívánatra.

GRO SSM ANN és RAUSCHENBACH
első magyar gazdasági gépgyára.

B u d a p e s t ,  külső váczi-út 7-ik szám

A m. kir. terezianumi báttaszéki alapítványi uradalom törzsjuhászatábm I 
i , z  1885-ik évi Budapesten tartott országos kiállításon vala-j 

múlt évi tenyész-állat vásáron első di- ( 
jakkal kitüntetett

Goedecke H. porosz sziléziai tenyésztő zuzellai lörzsnyájából származó ram- ■ 
boullet kosoktól és az országos kiállításon szinte kitüntetett uradalmi hazai 
fésűs anyákból tenyésztett

30 darab két éves kos eladó.
Felvilágosítást ad:

«-> u r a d e l c r a  t i s z t s é g r e
Báttaszéken (Tolna-megye).

X X r e E Q . l i E . g r  X X á . r o l 3 7 - s
kárpitos és díszítő üzlete, József utcza 28. szám. &

KI vállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési nemkülönben
szobák kárpitozását, továbbá kaphatók ugyanott

kész bútorok
n. m. ptimlagok. ottoniánok. egész gam itnrák. a legdúzesebbtöí a iegegyszerűbbig, minden 
a le g ' j ’u . t á u . j r o s a . ’b 'b  á r a - lc  mellett.

Megrendelések vidékre is eszközöltetnek, úgy mindennemű javítások is

Minták és árjegyzékek brmentve.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásért kezeskedik

Kremling Károly,
kárpitos éa díszítő F écm m tt.

és külföldi díszállatok |
Európa legnagyobb állatkertjeiből.

Ararák, kakaduk
papagájok 10 mtói 300 rnig. |

figyelmébe!
Minden magyar háztartásban

divattá vált már a

LENCK-KÁVÉ
használata s nemcsak azért, mert 
m agyar gyártm ány, hanem mivel a 
L rn c k-ká r t' aroma, illat és alka­
trészek kifogástalan minősége te­
kintetében felülmúlja a kereskede­
lemben előforduló össsespótkávékat.

L e n c k -k á v i kapható minden 
fűszer- és csemege-kereskedésben, 
s a hol a készlet már elfogyott 
volna, a t. közönség követelje mint 
m agyar g yártm ány t ; a soproni gyár 
képes a legnagyobb megrendelé­
seknek is eleget tenni.

Minták kívánatra ingyen és 
bérmentve.

Pécsett a gyár képviselője: 
Visnya Sándor ur.

Üzletátvételi hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

adni, miszerint a volt
I S T E U S I E D L E E - f é l e  vendéglőt átvettem, és azt

„Nemzeti sörödé és étterem“
czim alatt tovább vezetendem.

Az ünnepélyes megnyitás f. hó 22-én (vasárnap) este JÓNÁS 
JÁNOS zenekara közreműködése mellett fog végbemenni, melyre a t. 
közönséget tisztelettel meghívom.

Miután főtörekvésem mindenkor odairányul, hogy t. vendégeim 
igényeit mindenkor és mindenkép kielégítsem, kérem a nagyérdemű 
közönség szives és tömeges pártfogását.

Kiváló tisztelettel

r é h a  X X á r o l 3 7 - ,
vendéglős.

5 írttól

M AJM OK
írtig.

sár-
tengeri ö rleesek  és

" a c

e v e tk é k
nagy választékban kaphatók.

Bővebb értesítést nyerhetni

T á n o s - u t c z a  S .  s z á m .  a  s  11 .
Ugyan itt egyes állatfajok megtekinthetők.

D ® - K a ta ló g u s k ivón a lra  d íjm entesen  küldetik.
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COGrNAC
ó i  ót K eglevich István Promontor 

központi iro d a : Budapest. R u d o lf-ra k p a rt 7. sz.
Cognacuuk tisztasága miatt a m .  I s i i .  Á l l a l m i  - t r e g y l r i s é r l e t i  á l l c m i .

kó,,0 k ,̂ ' , a. l T „ 7 A - « *  ufób „“ d íasor l i a j a a l s l t o t t  állapotban hozatik forgalomba.

é f r t r é S S S i S i í ! ? ® !  g y m j a f B . *  “ Olgái mindennemű g y c m o l - .  e m é s z t é s i  éa
, ^ K r s talr S ! « . í k . i i i í e =ti0  <■ •

Eredeti üvegtöltésünk csaknem minden Jövároi valamint vidéken a 

legtöbb jaszer-, ltor- és caemegeüzletben kapható.
Mintán C c g a a c u a k  sokfélekép 3a .etxaaA sitta .tilc , úgy kérjük r a g ' c z é d u -  

lá x ? .3 c c n  a ' v é d . j e g ’j r x e  és a I c a p s ia A á x i  a c z i x x i e x r e  és c z é g - í i x i l s x e ,  továbbá 
a p a .x a fa d .-u .g ’ó r a ,  melyen a t e é g ' e t e t t  e z é g r  látható, különösen figyelni.

Pécsett, IbbÖTítycm. a Ran>ecetter-féJe d jí indában Kollcr Lipótnál.
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Legjobb asztali- és üdiíö-ital.
M  
►  
N
CD- 
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m ely nem csak a  p o lg ári k ö rökben  kedvelt, de u ta t  tö r t  m a - in a k  
körökben  is . ° felsőbb és legfelsőbb

a s z t í i l i í n  r c n d t ' N  i t a l u l  s z o l g á l .  ______

nek b iz o n y u l t .-  M indazon t isz te lt fogyasztó inak  kik e z e n á sv iü v IV .a . H  l* gTÓ8y‘t“  
czélokra, v ag y  t i n tá n  m in t « . U l i v S

j w ’* Á  S  b 'i  E l

. .  . . . . . . .  k n t k # a # l ö a á g *  H ^ b á  n.
Friss tollésben az ország minden gyógyszertárában, lüszerkereskedéséban és ven­

déglőjében kapható.
Országos főraktárJ T  O r s z á g o s t  t o r u k  t á r

E deskuty L .
i

Borral használva kiterjedt l e d ^ i t S T c r v e n d ^ »
kir- t e r ^ ^ , t e ^ : : ^ Uitdati

' ly A , K izeí JáM ^  F r o k k r í? A n b S ^ t ^  lBtvin g.vóg)iaeré««, Böbm b’áa-
jiaos, ilj. Kézbánj.i J„ Simon s  k'“k ^ I? 5,*X , Jáatef, Herdlai")  ., ínmon János, Scbatbner Janó. é . Spi, „ ,  S4,d .  1 .  ttrikna.

dór, Dobsaay A. 
Lajos, Lili *


